9. Konkurencja doskonała


Zadanie1.

Przedsiębiorstwo działające  w warunkach konkurencji doskonałej ma do czynienia z krzywymi kosztów pokazanymi na rysunku. OP jest ceną obowiązującą na tym rynku.

a. zaznacz na rysunku wielkość produkcji maksymalizującą sumę zysku

b. zaznacz obszar odpowiadający sumie zysku osiąganego przez przedsiębiorstwo przy tym poziomie ceny i tej wielkości produkcji

c. jaki wpływ na sytuację przedsiębiorstwa wywrze spadek popytu rynkowego na dobro wytwarzane w tej gałęzi?






Zadanie 2. Rysunek przedstawia krótkookresowe krzywe kosztów przedsiębiorstwa działającego w warunkach konkurencji doskonałej.

a. Ile wynosi cena zamknięcia?

b. Przy jakiej cenie przedsiębiorstwo osiągałoby tylko zysk normalny?

c. Jakie pole, przy tej cenie, odpowiadałoby całkowitym kosztom stałym?

d. W jakim przedziale cen przedsiębiorstwo zdecydowałoby się działać w krótkim okresie mimo ponoszonych strat?

e. Wskaż krótkookresową krzywą podaży przedsiębiorstwa.

f. W jakim przedziale cen przedsiębiorstwo może osiągnąć krótkookresowe zyski nadzwyczajne?









Zadanie 3. Przedsiębiorstwo działające w warunkach konkurencji doskonałej i dążące do maksymalizacji zysku, zaprzestanie produkcji w krótkim okresie, gdy:

a. cena będzie niższa od kosztu marginalego

b. utarg przeciętny będzie mniejszy od kosztu przeciętnego 

c. przeciętny koszt stały będzie wyższy od ceny 

d. przeciętny utarg będzie mniejszy od przeciętnego kosztu zmiennego

e. koszt całkowity będzie większy od utargu całkowitego

Zadanie 4. Która z przyjętych niżej definicji najlepiej odpowiada treści pojęcia: zysk normalny:

a. Poziom zysku osiągany przez przedsiębiorstwo przy zrównaniu kosztu krańcowego z utargiem krańcowym

b. Poziom zysku, który osiąga przeciętne przedsiębiorstwo w gałęzi

c. Poziom zysku, który osiągałoby przedsiębiorstwo w normalnych warunkach

d. Minimalny poziom zysku skłaniający przedsiębiorstwo do kontynuowania działalności w danej gałęzi

e. Stopa zysku zapewniająca przedsiębiorcy odpowiedni poziom życia

Zadanie 5. Przedsiębiorstwo ustaliło wielkość produkcji, którą zamierza wytwarzać. Po sprawdzeniu, jak się będą kształtować utargi i koszty krańcowe, przedsiębiorstwo bada obecnie relacje wielkości przeciętnych w długim i w krótkim okresie. Koszty przeciętne kształtują się następująco:

	Koszty
	

	Długookresowy koszt przeciętny
	12

	Krótkookresowy koszt stały
	6

	Krótkookresowy przeciętny koszt zmienny 
	11

	Krótkookresowy przeciętny koszt całkowity
	17


W poniższej tabeli zaznacz właściwe decyzje produkcyjne w krótkim i długim okresie przy każdym z podanych poziomów ceny produktu:

	Decyzje krótkookresowe

	Cena 
	Produkować z zyskiem
	Produkować mimo straty
	Wstrzymać produkcję

	18
	
	
	

	5
	
	
	

	7
	
	
	

	13
	
	
	

	11,5
	
	
	

	Decyzje długookresowe

	Cena 
	Produkować z zyskiem
	Produkować mimo straty
	Wstrzymać produkcję

	18
	
	
	

	5
	
	
	

	7
	
	
	

	13
	
	
	

	11,5
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